



大空间宽敞明亮

大户型的治愈系家居应该尽量扩大客厅、餐厅等功能区域面积，尽显家居的宽敞豁亮感。治愈系崇尚自然、偏好宁静，以原木为主的木质家具既保持了天然色泽，又富于田园气息，同时原木强大的吸湿性，能够帮助缓解家居空间的潮湿阴冷。

入户门面玄关和客厅最具象征性的背景墙可以具有自然芳香、纹路清晰的原木作为主打材料，和少许绿色植物搭配，将视觉治愈进行到人的心灵深处；若原木元素延续到餐厅，可选择整块原木的磨旧餐桌，让人感觉自己坐在森林里面野餐，头顶是枝桠间洒落的阳光碎片，周遭充满了植物的清新浓郁的气息；因为面积比较富裕，靠阳台的位置可以来上一组慵懒的藤椅，在小桌上摆放一组自己心爱的骨瓷茶具，碟里放上精致点心，桌边是小盆青翠欲滴的盆景，此时此刻，自然界的、心理生理范畴的等等，无论任何阴霾都会消散。



你好，治愈系家居

家，象征着温暖、舒缓和安全，无关面积大小、造价高低，回到家便可以充分感受到这一切，便是治愈系家居的本质所在。



小户型精致温馨

小户型想要营造治愈系的感觉，不但要在色彩上动足脑筋，还要在隔断的选择和空间的功能等方面下些功夫。客厅可用米色、白色、粉色等淡雅的颜色做主色调，不但能制造出精致温馨的效果，还能增加视觉面积，让空间远离浮华奢靡，表现出一种质朴的精致。如果再放上一组款式简单、材质柔软的沙发，斜倚或者盘腿而坐，慵懒的姿势可以让人身心彻底放松；玄关区域可以用镂空屏风、装饰画来

体现治愈系温馨、柔和的主题，让空间有“呼吸感”。

小户型治愈系书房设计可以书房和休闲空间做一个适当的功能糅合。很多时候，工作和休闲并没有很显著的界限，让休闲有工作的成就感，让工作有休闲的轻松感。治愈系书房在设计上会预留相当的空间，将藏品和旅行纪念、书籍进行搭配摆放，自古以来读万卷书和行万里路都是治愈系的良方妙药。



细节要点缀生活

“一沙一世界，一叶一菩提”，一个细节也同样可以造就整个治愈系。一朵不起眼的小花插在普通的搪瓷罐里，就那么简单摆放在卧室小小的窗台上，看它被阳光吻成淡淡的金色；或是感受透明窗纱在微风里飘摇，室内光线随之明明灭灭；

又或者欣赏卫生间洗手盆上的淡雅水墨，客厅墙面上有着蓝紫鸢尾花的小小油画……细微的情节透露了治愈系对自然和生命的热爱，外面的世界再湿冷再阴郁，都会在踏进家门的瞬间，感受到家居空间的无限温暖。

(号号)

给孩子完美绿色空间

儿童房间的建材要选择环保材料，很多人以为使用了绿色材料，就等于进行了绿色装修，其实不然。装饰装修材料的加工、施工、使用量，甚至温度、湿度都会影响有害物质的释放。

选择绿色建材

在儿童房的装修中尽量使用天然材料，如木制材料。但应尽量避免使用天然石材，如大理石和花岗岩，因为天然石材中具有放射性物质，它们是造成室内氡污染的主要原因。儿童房家具最好选择实木家具，家具油漆最好是水性的，购买时要看有没有环保检测报告。

此外，要选择符合国家室内装饰

装修材料有害物质限量十项标准的装饰装修材料，超过此标准的材料坚决不用，特别是一些油漆、人造板、胶类产品坚决检测把关。

进行绿色施工

装饰装修材料经过施工和加工过程，在形态上已发生了完全的变化，而装饰装修材料中有害物质的释放量必然也会产生变化。儿童房内不要铺装塑胶地板，市面上的有些泡沫塑料制品(类似于拖鞋材料)，如地板拼图，会释放出大量的挥发性有机物质，可能会对孩子的健康造成影响。施工中的辅材也要采用环保型材料，特别是防水涂料、胶粘剂、油漆溶剂(稀料)、腻子

粉等。

儿童房装修的加工工序以及施工工艺环节尽量越少越好，这样就可避免各种化学物在室内造成污染。除了对环保材料的把握外，还要注意窗帘布艺等的环保问题。

室内空气污染的预防

儿童房装修前，家长应该找有关室内空气检测部门做“预评价”，就是让环保专家讲解一下设计方案所使用的材料和工艺对儿童房的小气候有什么影响。据了解，室内小气候条件包括以下几个方面：温度、湿度、相对湿度、风速、气压等。

研究表明，在24小时照明的条件

下，芦荟可以消灭1立方米空气中90%的甲醛。环保专家建议，应在居室多种植吊兰、芦荟、菊花等可吸收有害物质的植物，一方面可用来点缀居室环境，另一方面也可以净化室内空气。

另外，儿童房装修后，要注意通风换气。用室外的新鲜空气来稀释室内的空气污染物，使有毒有害气体浓度降低，改善室内空气质量，是一种最简单、最快捷的家装污染防治方法。室内空气置换的频率，直接影响室内空气中有害物质的含量。越频繁地进行室内换气或使用空气净化器、置换器等，空气中有害物质的含量就会越少。(东平)

方法得当 房外添景



目前新建的住宅中，很多都有两个甚至三个阳台，小小一方阳台上，也可以幻化出很多美景。从阳台开始着手，打理出属于自己的花园阳台，与家人品茶，与朋友谈心，无比惬意。

方案一：夏日小憩“温柔乡”

花草：紫色草海桐、牵牛花和马樱花环绕着整个空间，错落有致的组合让露台显得大气又不失精致，更增加了私密性。

地面：布条钉制的地板非常适合在露台使用，脚感舒适，也无需在平日里进行护理，可以按自己的喜好拼成不同的几何图形。

吧台吧椅：能为户外生活增加贴心的方便。摆放糖果色的高脚杯，让你和心爱的人一起仰望星空，把酒言欢。

方案二：烧烤聚餐“娱乐场”

桌椅：轻便坚固的折叠桌椅适合在户外使用。你还可以为它喷上与花草相配的颜色。

烧烤架：烧烤是户外就餐最受欢迎的节目，带有按钮点火装置的木炭烧烤架，省去了使用火柴的麻烦。内置温度计更是方便你掌握火候。

餐具：田园风格的桌布最适合与花卉图案的粗陶餐具相搭配。使用一些重质感的古董式餐具，比如泛黑的托盘，能让你的露台看起来更有个性。

花架：松木花架实用又美观，台面上可以摆放盆栽植物，下面的抽屉用来放置园艺工具。既高效利用了空间，又达到了打造娱乐场所的目的。

方案三：亲近自然“御花园”

花草：用盆栽装点露台。红色天竺葵、粉色和紫色的矮牵牛以及一组锦紫苏，都为露台增添了欢快的色调。

窗格：在花卉市场可以买到或定做木制窗格，这种带古典气息的法式格子富有田园的味道，为藤蔓植物提供了攀爬场所。

座椅：编织感觉的铁艺摇椅让人百看不厌，手工制作的桦木扶手椅散发迷人的自然气息。购买此类商品最好选择防水防晒的材料。

烛台：在落日的余晖淡去时，将摆放在大号铁灯笼内的三芯蜡烛点燃，柔和的烛光能为露台生活平添几分温馨。

(黄阳)

